

«Мы никогда не забудем с тобой, как наши ровесники приняли бой...»

Ни мало ни много, 50 лет прошло с того момента, когда весь мир облетела радостная весть, — победа! И сегодня мы не вправе забывать о тех, кто отстоял свободу, независимость Отчизны для нас, потомков.



Доцент кафедры агроэкономики и маркетинга академии, сейчас пенсионер П. Г. Пестряков в 1941 году окончил школу. Тогда большое значение придавалось военным дисциплинам и спорту. Учащиеся изучали «Гражданскую оборону», участвовали в конкурсах «Санитарная и противохимическая подготовка», занимались в кружке «Ворошиловский стрелок» и с гордостью носили значки ГТО, ГСО, ПВХО и др. Не только ребятам, но и девушкам тех лет пригодились знания по начальной военной подготовке, т. к. через неделю после выпускного бала грянула страшная весть.

15 одноклассников Павла Георгиевича были мобилизованы сразу, а в 1942 году подошел и его срок идти в армию, когда звуки от взрывов снарядов уже доносились до села под Волгоградом, где он жил. Ему хотелось поскорее закончить войну, чтобы учиться дальше, поэтому даже аттестат, в котором было всего четыре четверки, а остальные пятерки, взял с собой. Но не так скоро, как надеялся Павел Георгиевич, его послали на фронт. До 1944 года он изучал новую советскую и американскую военную технику в 20-м отдельном учебном танковом полку в Рязани.

На всю жизнь в памяти фронтовика остались его первые шаги по обожженной войной земле: бои за Львов, ликвидация Бродской группировки — 11-ти немецких дивизий...

Четвертую танковую армию, в которой служил Павел Георгиевич, направили в Карпаты. Местные жители хуторов дружелюбно встречали наших солдат, все казалось безоблачным. Но в горах на удобных позициях засел враг, которому были видны наши расположения, как на ладони. И когда пришел приказ выйти танковой армии к Висле на помощь нашим войскам, углубившимся на 60 км во вражескую группировку, начался обстрел с гор.

Выйдя из Прикарпатья с тяжелыми потерями, пришлось вступить в новый бой с отступавшей немецкой группировкой. И все же, несмотря на сложность создавшейся ситуации, благодаря мужеству бойцов советские войска сумели не только отстоять этот рубеж,

но за короткое время и отбросить врага.

Потом, с сентября до середины января 1945 года, на Сандомирском плацдарме, где расположилась армия Павла Георгиевича, наступило небольшое затишье. И они пока ждали, когда подтянутся тылы 1-го Украинского фронта, вырыли землянки в лесу. Именно в тот период и получили Павел Георгиевич и большинство его товарищей хорошие знания по немецкому языку. Их обучала жена офицера, бывшая учительница. У молодежи военного времени тяга к знаниям не утрачивалась, напротив, хотелось скорее вернуться домой и приобрести мирную профессию.

Все тогда считали, что приближение дня победы — это личное дело каждого. В ту пору у многих молодых людей был патриотический порыв стать коммунистами. Хотя не секрет, что на фронте они в первых рядах шли в бой и на другие опасные задания. Так и Павел Георгиевич там, в лесной землянке, по велению души стал кандидатом в партию.

Когда, наконец, подтянулись наши войска, началось наступление. Первую линию обороны враг бросил сам, вторую и третью пришлось брать с жестокими боями, где сержант Пестряков был тяжело ранен и отправлен в госпиталь.

После выздоровления его признали годным к нестроевой службе и направили в польский город Заган, где находился приемно-пересыльный лагерь для немецких военнопленных 1-го Украинского фронта. Там фронтовику и пригодилось хорошее знание немецкого языка. Так, сопровождая специалистов из пленных на строительно-восстановительные работы, Пестряков попал в Ленинград, откуда в 1946 году и был демобилизован.

Наконец можно было осуществить свою долгожданную мечту. Сбылась она в городе Саратове в экономическом институте на сельхозотделении, который он выбрал по нескольким причинам. Одна из них — близость к дому, т. к. за все годы войны только один раз, уже перед демобилизацией ему удалось повидаться с матерью, братом, отцом, прошедшим всю войну.

После успешного окончания аспирантуры Павлу Георгиевичу предложили места работы в разных городах Союза. Он, посоветовавшись с женой, своей односельчанкой Зоей Ивановной, выбрал Ростов. Позже они перебрались в Ставрополь, где Павел Георгиевич посвятил 23 года педагогической деятельности в нашей академии, и сейчас не теряет связи с ней, всегда отзывчив на просьбы коллег.